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Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία
της Σερβίας 

Στις 11 Σεπτεμβρίου 2023 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αποτελούμενη από τον βικάριο του
Αγιωτάτου Πατριάρχη επίσκοπο Ζαράισκ Κωνσταντίνο και τον αντιπρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ
αφίχθη στη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης. 

Το πρωί τα μέλη της αντιπροσωπείας παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό του
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου στην πόλη Μπιέλινα, μετά το πέρας της οποίας έγιναν δεκτοί
από τον επίσκοπο Ζβορνίτσκ-Τούζλαν Φώτιο στην κατοικία του. Καλωσορίζοντας τους
προσκεκλημένους ο επίσκοπος Φώτιος τόνισε τη σημασία της ενισχύσεως των αδελφικών σχέσεων
μεταξύ της Ρωσικής και της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας σήμερα, που η ορθόδοξη ενότητα



υποβάλλεται σε σκληρές δοκιμασίες. Με τη σειρά του ο επίσκοπος Κωνσταντίνος ευχαρίστησε τον
Θεοφιλέστατο Φώτιο για τη θερμή φιλοξενία και του διαβίβασε χαιρετιστήριο μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο
αρχιερατικός επίτροπος της Μπιελίνας, πρωθιερέας Λιούμπο Μπογκντάνοβιτς και ο κληρικός του
ναού του Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, πρωθιερέας Γκόραν Νένιτς. 

Την ίδια ημέρα οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στην ιερά γυναικεία μονή της Αγίας Τριάδος Τάβνα,
όπου τους υποδέχθηκε προθύμως ο εφησυχάζων εκεί σήμερα επίσκοπος Κωνσταντίνος Ντζόκιτς
και η καθηγουμένη Μάρθα. Επίσης, η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τη μονή της Οσίας Παρασκευής
στη Μπιέλινα, όπου ξεναγήθηκε στον μεγαλοπρεπή ιερό ναό με παρεκκλήσι, που τιμάται επ’ ονόματι
πάντων των εν Ρωσία διαλαμψάντων Αγίων. 

Στις 12 Σεπτεμβρίου, ημέρα μετακομιδής των τιμίων λειψάνων του Αγίου Πρίγκιπος Αλεξάνδρου
Νιέφσκι, ο επίσκοπος Ζαράισκ Κωνσταντίνος και ο επίσκοπος Ζβορνίτσκ-Τούζλαν Φώτιος
συλλειτούργησαν κατά τη Θεία Λειτουργία στην ομώνυμη ιερά μονή στην πόλη Ουγκλεβίκ,
πλαισιούμενοι από πλειάδα κληρικών από τη Ρωσική, Σερβική και Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία.
Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο επίσκοπος Κωνσταντίνος προσέφερε στη μονή
ως δώρο εικόνα του Αγίου Πρίγκιπος Αλεξάνδρου με τμήμα των τιμίων του λειψάνων. Τη Θεία
Μυσταγωγία παρακολούθησαν ο δήμαρχος του Ουγκλεβίκ Β. Πέριτς, ο πρόεδρος του κόμματος
«Ρωσική Παλλαϊκή Ένωση» Σ. Μπαμπούριν, πλήθος προσκυνητών και ενοριτών. Μετά τη λέξη της
Θείας Συνάξεως πραγματοποιήθηκε λιτανεία με την παραδοσιακή αρτοκλασία του «κολάτς». Στη
συνέχεια οι φιλοξενούμενοι προσκλήθηκαν στο επίσημο γεύμα. 

Την ίδια ημέρα η αντιπροσωπεία αφίχθη στην πόλη Σρέμσκι Κάρλοβτσι στη Σερβία, όπου στις 13
Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον επίσκοπο Σρέμσκι Βασίλειο, ο οποίος
ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για την ιστορία της υπό αυτόν επαρχίας, εκθέτοντας αναλυτικά
την περίοδο όταν μετά την επανάσταση στη Ρωσία η Σερβία φιλοξένησε χιλιάδες Ρώσους
πρόσφυγες, ενώ το Σρέμσκι Κάρλοβτσι λειτουργούσε ως εκκλησιαστική-διοικητική έδρα της
Ρωσικής Διασποράς. Οι προσκεκλημένοι επίσης μετέβησαν στην ιερατική σχολή Κάρλοβτσι, όπου
συναντήθηκαν με τον Σχολάρχη πρωθιερέα Ιωάννη Μιλάνοβιτς και ξεναγήθηκαν στο μουσείο της
σχολής. Στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου τα μέλη της αντιπροσωπείας ασπάσθηκαν τα
τιμία λείψανα του Αγίου Αρσενίου, δευτέρου Αρχιεπισκόπου Σερβίας. 

Αμέσως μετά ο επίσκοπος Κωνσταντίνος και ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ πραγματοποίησαν
προσκύνημα στις ιερές μονές του περίφημου όρους Φρούσκα, όπου μετέβησαν στην ιερά γυναικεία
μονή Γενεθλίων της Θεοτόκου Γκργκέτεγκ, τελώντας ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των
κεκοιμημένων στο μοναστηριακό νεκροταφείο. Στην ιερά ανδρώα μονή Νόβο Χόποβο οι
προσκυνητές ξεναγήθηκαν στο παλαιό καθολικό του Αγίου Νικολάου και ασπάσθηκαν τα τίμια
λείψανα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου Τήρωνος. Ακολούθησε η μετάβαση στην ιερά μονή
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος Στάρο Χόποβο, όπου συναναστράφηκαν με τον
αρχιμανδρίτη Αθανάσιο. Το πρόγραμμα του προσκυνήματος ολοκληρώθηκε με τη μετάβαση στην
ιερά ανδρώα μονή των Αγίων Αρχαγγέλων Κοβίλ, όπου τους προσκεκλημένους από τη Ρωσία
υποδέχθηκε προθύμως ο καθηγούμενος Χαρίτων. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90743/
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